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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespotow i zespotéw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.18

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.18-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA;)F:(;GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL",

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noohkow

[a] | [8] | [€] !_::‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratkg z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
!!A”:

m Elc ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

CIRERRCEN ‘
12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
@ CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktore dane z dowodu rejestracyjnego pojazdu wykorzysta mechanik, zamawiajgc czgsci zamienne
do naprawianego pojazdu?

A. Numer identyfikacyjny pojazdu.

B. Date pierwszej rejestracji w kraju.

C. Date waznosci przeglgdu technicznego.

D. Numer rejestracyjny i dane witasciciela pojazdu.
Zadanie 2.

Przed diagnostykg i regulacjg zbieznosci két osi przedniej samochodu, nie_ma potrzeby wykonania
szczegotowej kontroli stanu technicznego

A. ogumienia.

B. zawieszenia.

C. ukladu napedowego.

D. uktadu kierowniczego.
Zadanie 3.

W czasie naprawy uktadu hamulcowego mechanik zauwazyt, ze oktadzina na jednym z klockéw
hamulcowych jest wykruszona. Mechanik powinien podja¢ decyzje o wymianie

A. klockéw hamulcowych danego kota pojazdu.

B. uszkodzonego klocka hamulcowego na nowy.

C. wszystkich klockéw hamulcowych danej osi pojazdu.

D. uszkodzonego klocka hamulcowego na uzywany o tej samej grubosci oktadziny.
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono nadwozie typu

A.
B.
C.
D.

fastback.

liftback.

hatchback.
spaceback.

Strona2 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

We wnetrzu obudowy przektadni kierowniczej przedstawionej na ilustracji umieszczona jest przektadnia

A. planetarna.

B. hipoidalna.

C. zebatkowa.

D. slimakowa.
Zadanie 6.

Kontrolka, ktéra sygnalizuje uruchomienie systemu kontroli trakcji, Swieci sig¢ kolorem

A.  zobltym.

B. zielonym.

C. niebieskim.

D. czerwonym.
Zadanie 7.

Waltek atakujgcy wraz z kotlem talerzowym wchodzg w pojezdzie w sktad mechanizmu

A. napedu wycieraczek

B. przektadni gtdwnej.

C. napedu uktadu rozrzadu.
D. przektadni kierownicze;.

Zadanie 8.

Przedstawiony na rysunku element jest czescig ukladu

A. zawieszenia.
B. napedowego.
C. hamulcowego.
D. kierowniczego.
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Zadanie 9.

Do wykonania pomiarow srednic czopow watu korbowego nalezy uzyé
A. mikrometru zewnetrznego.
B. mikrometru wewnetrznego.
C. srednicowki mikrometryczne;.
D. glebokosciomierza mikrometrycznego.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono przyrzad przeznaczony do pomiaru

A. gestosci elektrolitu w akumulatorze.

B. jakosci (lepkosci) oleju silnikowego.

C. zawartosci wody w ptynie hamulcowym.

D. temperatury zamarzania plynu chtodzgcego.

Zadanie 11.

Do przeprowadzenia odczytu pamieci kodow bltedow uktadu ABS nalezy uzyc¢

A. multimetru.

B. oscyloskopu.

C. skanera OBD.

D. licznika RPM.
Zadanie 12.

Przyrzad do pomiaru cisnienia sprezania w silniku ZS powinien posiadac zakres pomiarowy umozliwiajgcy
odczyt wynikow do warto$ci minimum

A. 1,0MPa
B. 2,5MPa
C. 5,0MPa
D. 10,0 MPa
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Zadanie 13.

Diagnostyka uktadu hamulcowego na stanowisku rolkowym nie daje mozliwosci

A. wykrycia owalizacji bebnéw hamulcowych.

B. oceny stopnia zuzycia elementow ciernych.

C. wykrycia deformacji i bicia tarcz hamulcowych.

D. ustalenia réznic sit hamowania na wszystkich kotach pojazdu.

Zadanie 14.

Przed przystapieniem do badania prawidtowosci dziatania uktadu hamulcowego pojazdu na stanowisku
diagnostycznym w Stacji Kontroli Pojazdéw w pierwszej kolejnosci nalezy

A. wyregulowac cisnienie w ogumieniu.

B. sprawdzi¢ dziatanie serwomechanizmu.

C. zmierzy¢ zawartos¢ wody w ptynie hamulcowym.

D. zmierzy¢ grubosc¢ oktadzin ciernych klockow hamulcowych.

Zadanie 15.
Na przedstawionym rysunku ustawienie podziatki bgbenka mikrometru wskazuje wymiar
A. 20,34 mm
B. 21,14 mm ~
C. 21,64mm 5 20 =20
D. 22,14 mm =
—15
—10
Zadanie 16.

Na stanowisku diagnostycznym do oceny stanu technicznego uktadu wydechowego do pomiaru gtosnosci
nalezy zastosowac

A. pirometr.
B. sonometr.
C. stetoskop.
D. manometr.
Zadanie 17.
W glowicy czterosuwowego silnika spalinowego stosuje sie zawory
A. kulowe.
B. suwakowe.
C. grzybkowe.
D. membranowe.
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Zadanie 18.

W najnowszych uktadach zasilania silnika z zaptonem samoczynnym typu Commonrail paliwo jest sprezane
do cisnienia o wartosci

A. 2000 bar
B. 1000 atm
C. 18 MPa
D. 10kPa
Zadanie 19.

Caltkowity koszt naprawy pojazdu wedtug kosztorysu naprawy wynosi 1 550,00 zt, z czego 950,00 zt stanowi
koszt wymienionych czesci. Na jakg kwote nalezy wystawic¢ paragon, uwzgledniajgc 20% rabat dla klienta
na ustugi w tym serwisie?

A. 1240,00 zt
B. 1360,00 zt
C. 1430,00 z
D. 1470,00 z
Zadanie 20.

Spaliny w kolorze jasnoniebieskim, wydobywajgce sie z rury wylotowej uktadu wydechowego, moga
Swiadczy¢ o

A. spalaniu oleju.

B. ,laniu” wtryskiwaczy.

C. niskim cisnieniu paliwa.

D. obecnosci cieczy chtodzgcej w komorze spalania.

Zadanie 21.

Jesli w pojezdzie podczas ruszania z miejsca wystepujg odczuwalne drgania silnika oraz wibracje, to nalezy
sprawdzic i ewentualnie wymienic

A. opony.
B. amortyzatory.

C. tarcze hamulcowe.
D. tarcze sprzegta z dociskiem.
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Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono sposéb
A. wymiany filtra oleju.
B. blokowania walu korbowego.

C. demontazu kota pasowego.
D. regulacji wydajnosci pompy oleju.

Zadanie 23.
Do demontazu koricowki drazka kierowniczego z ramienia zwrotnicy nalezy uzy¢

A. prasy hydraulicznej.

B. miotka bezwtadnosciowego.

C. szczypiec uniwersalnych.

D. $ciggacza do przeguboéw kulowych.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono zestaw narzedzi przeznaczony do

A. wymiany szczek hamulcowych.

B. demontazu zawordw w gtowicy silnika.

C. zarabiania koncowek przewodow hamulcowych.

D. blokowania watka rozrzadu i watu korbowego przy wymianie paska zebatego.

Zadanie 25.
Do pomiaru luzu w zamku pierscienia ttokowego nalezy uzyc

A. suwmiarki.

B. szczelinomierza.

C. czujnika zegarowego.

D. srednicowki mikrometryczne;.
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Zadanie 26.

Na desce rozdzielczej pojazdu zaswiecita sie kontrolka cisnienia oleju. W pierwszej kolejnosci nalezy
A. skontrolowac poziom oleju.
B. zmierzyc cisnienie oleju.
C. sprawdzi¢ wydajnosc pompy oleju.
D. sprawdzi¢ dziatanie czujnika cisnienia oleju.

Zadanie 27.
Na oponeg przeznaczong do samochodu dostawczego wskazuje oznaczenie
A. 3MPSF
B. M+S
C. M/C
D. C
Zadanie 28.
Wskaznik TWI okresla minimalng gltebokos¢ bieznika wynoszaca dla opony wielosezonowe;j
A. 1,0mm
B. 1,6 mm
C. 3,0mm
D. 46mm
Zadanie 29.

Bezposrednio po wymianie klockéw hamulcowych w samochodach wyposazonych w elektromechaniczny
hamulec postojowy, nalezy

A. odczytac i skasowac¢ pamiec¢ btedéw sterownika ABS.

B. przeprowadzi¢ obowigzkowe odpowietrzanie catego uktadu.

C. wprowadzi¢ podstawowe nastawy uktadu przy pomocy testera.

D. przeprowadzi¢ adaptacje uktadu hamulcowego w czasie jazdy probne;.
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Zadanie 30.

Zestaw narzedzi przedstawiony na rysunku jest pomocny przy naprawie lub wymianie
A. tlokow z pierscieniami.
B. potaczen elektrycznych.
C. wezy wodnych z opaskami.
D. oston przegubow napedowych.

Zadanie 31.

Przedstawiony na rysunku klucz przeznaczony jest do montazu i demontazu

A. pompowtryskiwaczy.

B. zabezpieczajgcych srub do kot

C. sprzegta kota pasowego alternatora.

D. odpowietrznikow zaciskow hamulcowych.
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Zadanie 32.
B5 NM o \
£
85 Nm § ;___:%
105 Nm &

M/T 105 Nm &
A/T 100 Nm

B85 Nm

Z zamieszczonego rysunku montazowego przedniego zawieszenia pojazdu wynika, ze nakretki tgcznika
stabilizatora nalezy dokreca¢ z momentem

A. 20Nm
B. 30 Nm
C. 45Nm
D. 85Nm
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Zadanie 33.

Ustalana przez producenta kolejnos¢ dokrecania srub/nakretek gltowicy rzgdowego silnika wielocylindrowego
odbywa sig¢ wedlug zasady

A. odzewnatrz do srodka.

B. od srodka do zewnatrz.

C. kolejno od strony skrzyni biegow.

D. kolejno od strony napedu watka rozrzgdu.

Zadanie 34.
Ustalajgc natezenie pradu fadowania akumulatora prostownikiem sieciowym, nalezy bra¢ pod uwage

A. nominalny prad rozruchowy.

B. maksymalny prad roztadowania.

C. nominalne napigcie akumulatora.

D. elektryczng pojemnosc¢ akumulatora.

Zadanie 35.

Liczba oktanowa jest parametrem charakteryzujgcym

A. olej napedowy.

B. benzyne bezolowiowa.

C. skroplony gaz ziemny (CNG).

D. plynny gaz ropopochodny (LPG).

Zadanie 36.
Luz pomiedzy popychaczem a trzonkiem zaworu ma na celu
A. wyciszenie pracy silnika.
B. kompensacje rozszerzalnosci cieplne;j.
C. poprawe odprowadzania ciepta z gtowicy.
D. zapewnienie optymalnego smarowania elementow uktadu rozrzadu.

Zadanie 37.
Olej przeznaczony do automatycznej skrzyni biegdw oznaczony jest symbolem
A. ATF
B. DOT
C. R134a
D. R1234yf
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Zadanie 38.

Zapalenie sie podczas jazdy kontrolki przedstawionej na ilustracji informuje, ze

A. nalezy natychmiast przerwac jazde.

B. nalezy energicznie nacisngé¢ pedat hamulca.

C. mozna kontynuowac jazde, ale tylko do najblizszego serwisu.

D. mozna kontynuowac jazde, ale moze dojs¢ do zablokowania kot w czasie hamowania.

Zadanie 39.
Naprawa uszkodzonego gumowego elementu zawieszenia uktadu wydechowego odbywa sie poprzez jego

A. skrecenie.

B. wymiane.

C. spajanie.

D. klejenie.
Zadanie 40.

Po wykonanej naprawie uktadu hamulcowego nalezy wykonaé

A. testna szarpaku.

B. test na stanowisku rolkowym.

C. odczyt kodow btedow sterownika ABS.

D. pomiar dlugosci drogi hamowania pojazdu.
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